

Las crónicas de "Gaceta de Tenerife"

Hipólito Lázaro, Guridi y la Opera española

Bien sabido es que, entre los compositores de todas las épocas, apenas si han escrito media docena de óperas. Y no es por falta de talento o capacidad artística; obedece simplemente a motivos de orden económico. No queremos pensar en el penosísimo trabajo que para todo autor supone estas composiciones, ni nos ocupemos tampoco de la diferencia que existe entre ella y la zarzuela y otras artes semejantes. Vayamos derechos a la materialidad del caso.

En España no hay ópera en abundancia, porque todos los españoles han creído que nuestro país no es país de ópera. Y en mí concepto están en un error. Es que no ha habido ningún español que haya hecho nada por este arte. Hemos vivido siempre en el mayor de los abandonos. Ha sido nuestra tierra muy fecunda en tenores, pero muy estéril en compositores de ópera; y es una pena que estos tengan que cantar siempre con repertorio extranjero.

La culpa de todo la tiene el Gobierno. En casi todas las naciones del mundo, el Gobierno subvenciona a las Compañías y a las empresas que se dedican a la representación de este rico arte. En España, no existe tal protección más que para el teatro Real, y el público de provincias no puede disfrutar de ella. Por eso el precio de las localidades tiene que ser caro necesariamente. De la falta de apoyo del Gobierno dimana la pobreza del género lírico dramático.

Todos los tenores, barítonos, tiple y compositores se lamentan de lo mismo. Hace días, al preguntar al maestro Guridi la causa de que no se escribieran óperas en España, me dijo: "Todo es debido a la falta de protección oficial. El montar una ópera cuesta muchísimo dinero y no hay Empresa que quiera aventurarse. Por otra parte, el sostenimiento en el cartel de una obra no consagrada, cuesta mucho también, y las Compañías, por grandes y poderosas que sean, y por buena voluntad que tengan, no pueden salvar el presupuesto. Con esta perspectiva bien comprenderá la causa de que los compositores no se atreven a escribirlos, de antemano saben que les ha de producir menos que una zarzuela sencilla. Yo escribí *Amaya* y no estoy quejoso del éxito, pero debiera representarse por toda España y en estas condiciones no es posible."

Concretas y terminantes son las manifestaciones de Guridi respecto a la crisis de la ópera española. Hay cuatro o cinco escritas, y algunas antiguas ya, y apenas si hemos llegado a conocerlas. Y soñar con que sean conocidas en el extranjero, es soñar con poner una pica en Flandes. Green allí que en España no existe este género, piensan que no hay mentalidad suficiente para crearle.

Existe un caballero español, por más señas catalán, muy enamorado de su arte y de su patria. Se llama Hipólito Lázaro, y no crea sea necesario añadir quien es y lo que representa en el mundo entero respecto al género musical de que me ocupo. Pues bien, este señor, que coincide absolutamente con Guridi, se ha propuesto crear ópera española y cantarla por artistas españoles. Grande es la empresa que se propone, pero creo que lo consiga, porque conozco la firmeza de propósito y de voluntad suya.

No lleva otras miras que las patrióticas. Aunque sea con grave perjuicio de su bolsillo, quiere levantar la ópera española. Quiere que en su patria exista el género que le hizo célebre en el mundo entero. ¿Lo conseguirá? ¿No lo conseguirá? No hace falta más que los españoles le ayuden un poco prestándole atención, es decir, no mostrando esa indiferencia cruel y absurda que es natural para con todo lo nuestro.

Por de pronto, y pese al juicio de algunos críticos, se ha rodeado de excelentes artistas de nacionalidad española y dentro de escaso tiempo incorporará a su excelente repertorio *Los amantes de Teruel* y *La Dolores*, de Bretón; *Mendi Men-*

dyon, de Usandizaga, y es casi seguro estudio musicalmente la *Amaya*, del amigo Guridi, para incorporarla también; es obra muy de su agrado desde que la oyó cantar a Fagoaga.

La idea del eminente tenor, como puede verse, es magnífica y todos los españoles debemos secundarla con nuestro agradecimiento y nuestra consideración. Lázaro no ha titubeado en nada. El ha aplazado contratos que tenía firmados para el resto de Europa por más de dos años; él se ha abstenido de aceptar tentadoras ofertas que las casas de cine habido le han hecho; él se atreve a poner en segundo lugar las óperas extranjeras que le han dado gloria, para poner en primero las nuestras; él lo ha sacrificado y está dispuesto a sacrificarlo todo para salir victorioso. Se ha propuesto a toda costa hacer florecer a este hermoso género lírico.

Las Compañías de ferrocarriles le han dado ya facilidades: no le hace falta más que el apoyo oficial de que disfrutamos y él ha disfrutado—en otras naciones. En varios teatros de la República Argentina, el Gobierno da gratuitamente el local, paga los coros y la orquesta, y en otros países, además de esto, abona los viajes en ferrocarril y transporte de equipajes. Solo en España no existe protección ninguna y es necesario la haya para que podamos deleitarnos con nuestro propio arte. Veréis entonces como se componen óperas grandes y buenas y como nuestros propios tenores se encargan de lanzarlas al mundo. Por eso, con toda sinceridad brindo e invito la idea del incommensurable *divo* y gran patriota a todos los críticos musicales, para que, tomándola en consideración, procuren por todos los medios a su alcance apoyarla y ver de conseguir se lleve a feliz término.

Cecilio GARCIRRUBIO.
Bilbao, Enero de 1931.
(Prohibida la reproducción.)

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

En la vecina isla

Los choques de vehículos

En la calle de León y Castillo, entre las de Agudulez y Plaza de la Feria, chocó en Las Palmas la *guagua* número 1936, guiada por su dueño, Pedro Santana Castillo, de 31 años de edad, soltero, natural de Arucas, y la camioneta número 2.854, guiada por el *chauffeur* Francisco Medina Saavedra, de 27 años de edad, soltero, natural de Gáldar.

A continuación, el tranvía número 5, que conducía el motorista número 53 Segundo Peña Ruiz, de 27 años, soltero, natural de Puerteventura, chocó con ambos vehículos.

Todos sufrieron desperfectos de consideración.

La camioneta es propiedad de don Benigno Bravo.

Del Puerto de la Cruz

Presupuesto extraordinario para las obras del embarcadero del Penitente

El alcalde accidental del Puerto de la Cruz, don R. Méndez, ha expuesto al público, con sus antecedentes, el presupuesto extraordinario de dicha Corporación, aprobado en sesión del 31 de Diciembre último, para atender a las obras de reforma del embarcadero del Penitente.

También dicho presupuesto será para atender a la ampliación de su explanada y reforma y pavimentación de las vías que al mismo dan acceso.

De Hacienda

Sanción a tres Ayuntamientos

El delegado de Hacienda, don Carlos Pérez Serrano, a propuesta de la Administración de Rentas Públicas, ha impuesto a los Ayuntamientos del Realejo Bajo, Garafía y Tijarafe la multa de cincuenta pesetas por no haber entregado en la citada oficina, a su debido tiempo, los recibos de Contribución territorial con sus matrices correspondientes.

Recaudación en La Laguna

Hasta fin del corriente mes estará al cobro, en la Recaudación de la zona de La Laguna, la Patente Nacional de Circulación de Automóviles.

Del Cabildo Insular

La sesión de hoy de la Comisión Permanente

Hoy, sábado, celebrará sesión la Comisión Permanente del Cabildo Insular de Tenerife, conforme al siguiente orden del día:

Acta de la ordinaria anterior verificada el 17 del que cursa.

Escrito del Negociado en el expediente incoado para cubrir por concurso la plaza de ingeniero-director de la Oficina de Obras y Vías.

Oficio de la Dirección de Tranvías, dando cuenta del personal enfermo.

Instancia del médico auxiliar numerario don Rosendo García Ramos, solicitando dos meses de licencia.

Diligencias incoadas contra el ordenanza auxiliar de los Asilos de esta capital, Sebastián Prieto Bogajo.

Instancia de don Miguel Pintor González, solicitando, interesando se le nombre ingeniero-director de la Sección de Obras y Vías insulares.

Instancia de don José Domínguez Yanes, solicitando se le conceda en prohibimiento una de las niñas acogidas en los Asilos de esta capital.

Carta de la Sociedad Petrolífera, relacionada con el suministro efectuado por el buque-tanque *Trophon*.

Escritos del gestor de cédulas elevando los padrones de la Maljanza y Teoronte.

Instancia de don Ramón García Rojas, solicitando ser pensionado para cursar la carrera de ingeniero.

Escrito de la Oficina de Obras y Vías elevando presupuesto de pavimentación de la calle de Alfonso XIII hasta el muelle dique Sur.

Oficio de la Dirección general de Obras públicas, relacionado con la construcción del Palacio Insular.

Instancia de don José Hernández Abad y otros relacionada con daños causados en fincas colindantes con el campo de Los Rodeos.

ACTOS CULTURALES

Las conferencias del P. Laburu

Ya están agotadas todas las localidades de preferencia, como butacas, patios, plateas, etc., y únicamente quedan algunas entradas de anfiteatro y de entrada general.

Ha ocurrido ahora como siempre, es decir, que muchos lo han dejado para última hora, y cuando han acudido a solicitar localidades ya estaba todo repartido.

Sin embargo, cómo esta no es una fiesta para lucir y brillar, ni para divertirse; cómo estos son actos de cultura, para oír e ilustrarse, y como lo mismo se oye desde las alturas del paraíso, que desde las profundidades del patio; cómo todos sabemos que el que oiga desde arriba no es porque no tenga dinero para tomar mejor localidad, pues, en primer lugar, el acto es gratuito, y en segundo, aunque fuera de pago, ya se sabe que no hay otras entradas, creemos que aun pueden muchas personas retrasadas escuchar las enseñanzas del sabio Padre jesuita, de fama mundial, sacrificando un poco su comodidad.

Por otra parte nos es grato anunciar que el próximo martes comenzarán, a cargo del mismo Padre Laburu, unos ejercicios para señoras en la parroquia de la Concepción, y en la semana siguiente dará también una tanda de ejercicios para caballeros, por lo cual los que no puedan oír en el teatro Guimera tendrán ocasión de escucharle en la iglesia, donde también desarrollará interesantes temas, de palpante actualidad.

El Registro. La otra prescinde del pequeño detalle y, más que la realidad externa, traduce las impresiones y reacciones del espíritu; como la acuarela, en unas líneas de contorno que son como la malla del paisaje y constituyen su elemento invariable y propio, con rápidas y diestras pinceladas aprisiona la luz y las sombras del momento conjugadas con las actuales condiciones psíquicas del artista; otro día y a otra hora, la descripción y la acuarela ofrecerán una visión completamente distinta del paisaje.

Esta es la descripción de alta valoración artística que merece el Golfo y que, lo confieso ingenuamente, no puedo hacer por falta de aptitudes; la descripción torpe y la mala acuarela al autor y al paisaje desprestigian por igual.

Me abstengo también de hacer comparaciones. Los panoramas no suelen tener como tales de común sino lo que hay en ellos de vulgar y menos estético; cada uno tiene su modalidad propia, como si dijéramos, su inconfundible personalidad; los malos fisonomistas son los que descubren a primera vista raras "parecidos" en las personas; por eso las confunden fácilmente; ven lo común y lo vulgar y no perciben el rasgo individual y singularizador que las distingue. Entre el Golfo del Hierro y el Valle de la Orotava, aparte de un posible parentesco geológico, no alcanzo a ver nada de común que pueda servir de base a parangones; los dos panoramas son grandiosos, únicos, generosamente compensadores del sacrificio que se haga por contemplarlos; ambos son poderosos excitantes de la emoción estética.

EL SEÑOR

Don Domingo Hernández Galván

HA FALLECIDO.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su esposa *doña Adoración Martínez de la Barreda*, hijos *don Policarpo*, *don Manuel*, *don Domingo*, *don César* (ausente), *doña Isabel*, *doña Rosario*, *doña Mercedes*; hermanos *doña Trinidad* y *doña Rosario* (ausentes), *doña Eloisa*; hijo político *don Juan Valero Ocaña*, sobrinos padre político, primos, hermanos políticos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas, una oración por el alma del finado, y que concurran a los funerales que tendrán lugar hoy, sábado, día 24 del corriente, en la parroquia de la Concepción, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, calle de Cruz Verde núm. 22, a las 12, al cementerio de Santa Lastenia, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Enero de 1931.

No se reparten esquelas. El duelo se despiden en la plaza de Weyler.

Información militar

Alta de instrucción

En la orden de la plaza de ayer, se dice: "Visto el informe emitido por los jefes de Cuerpos y unidades de esta guarnición, quedan dados de alta de instrucción los reclutas de los suyos respectivos, a partir del día de mañana."

Servicio de la plaza para hoy

Parada.—Capitanía general y Cárcel, Infantería.

Jefe de día, el comandante de Infantería don Santiago López Bago.

Imaginaria, el comandante del mismo Cuerpo don Vicente Villarejo Bermejo.

Hospital y Provisiones.—Infantería 7.ª capitán.

Vigilancia.—Primera zona: un oficial, un sargento y un cabo de Artillería; segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Comisión de servicio

Ha regresado de Valverde (Hiero), a donde fué en Comisión de servicio, el teniente médico de Sanidad don José Durán.

Licencia por enfermo

Ha cumplimentado al capitán general el teniente de Infantería don Ildefonso Machado Méndez, que venía disfrutando licencia por enfermo.

MAÑANA

Cuento del domingo

¡UN PAJARO!

por Antonio REYES HUERTAS.

De orientación social

"FAMILIA"

Notable conferencia de un ilustre colaborador de "Gaceta de Tenerife"

Recientemente dió en Sevilla una conferencia el brillante escritor e ilustre colaborador de GACETA DE TENERIFE nuestro distinguido amigo don José Martínez Agulló, quien, al presentarse al público, fué objeto de una salva de aplausos.

Comenzó desarrollando el tema de su conferencia: *Familia*.

Dice que es el orador sin el truco viejo de preparar, antes de marchar al pueblo, donde va a hablar, un parrafito de elogio a la ciudad. Pero ahora no podía por menos de dedicar un canto fervoroso a Sevilla, no sólo por sus artífices y hombres gloriosos, sino por un sentimiento de gratitud, de cariño hacia la ciudad en la que estrenó dos cosas importantes: su toga de aprendiz de abogado y su pluma de estudiante de *El Corso de Sevilla*.

Analiza la influencia de la familia, que según Donoso Cortés, no pasa nunca; en el colegio, en la Universidad, donde tanta labor pueden desarrollar los padres en favor de sus hijos.

Afirma que la familia es la negación del individualismo, por eso es objeto de uno de los temas de la campaña de orientación social.

Rebate la doctrina que combate la sociedad, de la que afirman que es un pacto y proclaman la excelencia del egoísmo; doctrina funesta del pasado siglo, cuyas consecuencias analiza, entre ellas la misera contratación libre del trabajo, entre la muchedumbre hambrienta y los patronos avaros. Contra ella se alza la Enélica funesta de León XIII sobre el proletariado y las leyes sociales modernas. Pero no hay que dejar a las leyes solas. Estas tienen que estar inculcadas en la carne popular, y llevar a la conciencia del ciudadano la obligación que tienen de cumplir las leyes. Solo de un pueblo culto puede surgir una patria vigorosa.

Afirma que para que la familia tenga existencia es necesario que cada uno de sus componentes ocupe su lugar: padres e hijos. Se muestra partidario del feminismo, pero es necesario que no lleve consigo la pérdida de la feminidad.

Glosa su conferencia el orador con un ameno cuento del señor Penán, que corroboraba sus anteriores manifestaciones sobre el feminismo.

Uno de los problemas fundamentales en el hogar es el de la procreación y nacimiento de los hijos, cuyo tema aborda con discreción.

En la familia el trabajo y honradez son fundamentos principales.

Trata después de la familia campesina, tema de importancia trascendental en la vida social de un pueblo. Los labriegos

Una obra notable

"Teoría de la educación"

Acaba de publicarse, en dos tomos de copiosa lectura, la segunda edición de la *Teoría de la Educación*, del ilustre doctor don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela Superior del Magisterio.

Aparte de la doctrina del autor, avanzada por larga y concienzuda práctica, la obra contiene más de 5.000 noticias bibliográficas de otras tantas obras recomendadas y más de un millar de transcripciones literales esecutivas de autores eminentes antiguos y modernos, españoles, hispanoamericanos y extranjeros.

Diffícil será hallar un tema de carácter pedagógico que no esté tratado en dicha obra, y desde luego están contestados con gran amplitud todos los puntos del programa vigente de oposiciones a escuelas.

El precio de los tomos, que se venden separadamente, es de 11 pesetas, el primero, y 17, el segundo.

DE LA RAMBLA

Nota del Centro Ramblense

En el número 6.383 del periódico GACETA DE TENERIFE, fecha 18 del corriente, aparece una reseña de los actos celebrados en este pueblo con motivo de la inauguración de los salones escuelas, y como en la misma se hace alusión a este Centro Ramblense, seguramente por estar mal informado el cronista que la suscribe, queremos poner a salvo el buen nombre de este Centro que tenemos el

honor de haber sido el sembrador; me extraña, sin embargo, tanta indiferencia para el mal ajeno; la protesta se me viene a los labios; me incorporo, no sé si en actitud de predicar o de meter en cintura a los desvergonzados animales, pero todas las manos se levantan aquietándome, a la vez que me explican el motivo de aquella desconcertante pasividad. El sembrador no podrá quejarse; las cabalgaduras, lejos de

dad la isla del Hierro; en una hora hemos atravesado la alta meseta que forma su espinazo, dando vista a las dos apuestas verticales y al mar que la cibe como un marco de zafiro.

A la sombra de un pino corpulento se ha tendido el "paño" y a su vera nos sentamos dispuestos a satisfacer el apelo con un espléndido almuerzo de vigilia; las cabalgaduras, libres de su carga, campan por sus respetos en un próximo sembrado, llenando la panza de granadas espigas sin que nadie les vaya a la mano con el poder coercitivo de la tralla; bien se ve que ninguno de nosotros ha sido el sembrador; me extraña, sin embargo, tanta indiferencia para el mal ajeno; la protesta se me viene a los labios; me incorporo, no sé si en actitud de predicar o de meter en cintura a los desvergonzados animales, pero todas las manos se levantan aquietándome, a la vez que me explican el motivo de aquella desconcertante pasividad. El sembrador no podrá quejarse; las cabalgaduras, lejos de

Folleto de GACETA DE TENERIFE (26)

POR LA TIERRA DE ARMICHE

Impresiones de mi viaje al Hierro

por el canónigo Dr. D. JOSE

GARCIA ORTEGA

da el alma con hondas preocupaciones.

Lo mismo ocurre con el sonido. La música, una música grandiosa y trascendente, un maravilloso y divino poema sinfónico se diluye en todo el universo; no hay ruido desagradable para el que sepa oír: gritos, golpes, rumores, chasquidos, silbo del viento y salmodia de las aguas, solemnemente retumban del trueno y sor-

do rugir del mar embravecido, todo se resuelve en una infinita variedad de armónicos, en acordes y cadencias no siempre reducibles al limitado y convencional cromatismo de nuestra escala musical. Por eso el silencio absoluto, como la obscuridad, nos entristece y sobresalta; ambos cortan el paso a los eternos manantiales de belleza que nos hacen amable el Universo; en silencio y en tinieblas nos hallamos a solas con nosotros mismos.

Esta manera de ver y sentir las cosas me excusa de hacer una descripción del Golfo, como acaso mis buenos amigos del Hierro la esperaban. Yo distingo dos maneras muy distintas de describir: una es la que se fija en la exactitud detallista, llevando a la cuartilla la pura objetividad; comparable a la positiva fotográfica en la que pierde el paisaje toda su grandiosidad y colorido, no requiere más que un buen objetivo y cierta habilidad para el enfoque; es la descripción conveniente para la inscripción de una propiedad en

el Registro. La otra prescinde del pequeño detalle y, más que la realidad externa, traduce las impresiones y reacciones del espíritu; como la acuarela, en unas líneas de contorno que son como la malla del paisaje y constituyen su elemento invariable y propio, con rápidas y diestras pinceladas aprisiona la luz y las sombras del momento conjugadas con las actuales condiciones psíquicas del artista; otro día y a otra hora, la descripción y la acuarela ofrecerán una visión completamente distinta del paisaje.

Esta es la descripción de alta valoración artística que merece el Golfo y que, lo confieso ingenuamente, no puedo hacer por falta de aptitudes; la descripción torpe y la mala acuarela al autor y al paisaje desprestigian por igual.

Me abstengo también de hacer comparaciones. Los panoramas no suelen tener como tales de común sino lo que hay en ellos de vulgar y menos estético; cada uno tiene su modalidad propia, como si dijéramos, su inconfundible personalidad; los malos fisonomistas son los que descubren a primera vista raras "parecidos" en las personas; por eso las confunden fácilmente; ven lo común y lo vulgar y no perciben el rasgo individual y singularizador que las distingue. Entre el Golfo del Hierro y el Valle de la Orotava, aparte de un posible parentesco geológico, no alcanzo a ver nada de común que pueda servir de base a parangones; los dos panoramas son grandiosos, únicos, generosamente compensadores del sacrificio que se haga por contemplarlos; ambos son poderosos excitantes de la emoción estética.

XXIX

Siguiendo el camino del Pinar, atravesamos un pequeño bosque de flora indígena, recreándonos en los magníficos ejemplares de cedros, hayas, barbusanos, laureos y acebiños, en cuyas ramas silvan los mirlos; algunos pájaros de vuelo rasero se levantan a nuestro paso internándose en la enmarañada espe-

sura de helechos, espinos, zarzales y yerbas olorosas, el modesto estado llano de la selva diminuta, que se extiende y alinea para dar paso a la cinta cobriza del camino.

Pocos montes podrán envanecerse del singular privilegio de estos pequeños bosques de Canarias; no alogjan en su entraña ninguna clase de peligros para el hombre; ni fieras, ni reptiles venenosos, ni insectos de picadura ponzoñosa; un niño pequeño puede internarse en ellos sin otra precaución que la de asegurar los pies para no deslizarse en algún oculto precipicio.

Entramos en el pinar que da su nombre al pago que visitaremos este tarde; sobre la ondulada superficie de la tierra rojiza se elevan majestuosos y esbeltos los ejemplares del "pinus canariense"; no es un pinar apretado y sombrío; el sol penetra por todas partes dibujando en el suelo dorados jergolíficos; a lo lejos, por entre los gruesos troncos, se divisa la superficie encaimada del mar azul. Es pequeña en ver-

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GARRERO

honor de llevar la dirección del mismo, ciertos conceptos y términos completamente erróneos.

nas disposiciones de nuestro Reglamento relativas a la elección de presidente.

Conferencias científicas

El próximo lunes, día 26, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el teatro Guimerá la primera de las Conferencias científicas, a cargo del

R. P. José María de Laburu, S. J.

quien disertará sobre el tema **Influjo de la efectividad en el carácter.**

Las localidades para este acto se facilitan en la Librería y Tipografía Católica.

El santo de S. M. el Rey

La brillante recepción de ayer en la Capitanía General

Gran brillantez revistió la recepción celebrada ayer, al mediodía, en la Capitanía General con motivo de la fiesta onomástica de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

El capitán general, Excmo. señor don José Rodríguez Casademunt, recibió en Corte al elemento civil, militar y eclesiástico de esta provincia, que en gran número acudieron a la residencia de la primera autoridad militar de la Región para testimoniar su más leal adhesión a nuestro augusto Monarca y al régimen impuesto en España.

El general Rodríguez Casademunt ocupó sitio en el Salón del Trono, teniendo a su derecha al gobernador civil, señor Morales de las Pozas, y a su izquierda al gobernador militar de la plaza, general Rodríguez del Barrio, vistiendo ambos generales el uniforme del Arma de Infantería, de gala, y el gobernador civil, el de ingeniero de Minas, a cuyo Cuerpo pertenece.

Cumplimentó a S. E., en primer término, el ilustre Obispo de la Diócesis, Fray Albino González y Menéndez Reigada, a quien acompañaba su secretario particular R. P. Porras.

Después tuvo lugar la recepción civil, desfilando ante el capitán general, el presidente de la Audiencia, señor Fernández Díaz; fiscal de S. M., señor González; magistrados, señores Pedreira, Gómez Miranda, Sánchez Real y Nestares; teniente fiscal, señor Cobelas; abogado fiscal, señor Gómez Naveira; secretario de la Audiencia, señor Pinto de la Rosa; y vicesecretario, señor Colta; secretario de la Sala de lo Civil, señor Morales López; presidente de la Mancomunidad Provincial Interinsular, señor Salazar Bethencourt, y secretario, señor López de Vergara; presidente del Cabildo Insular de Tenerife, señor López Méndez; delegado de Hacienda, señor Pérez Serrano; alcalde de esta capital, señor Vandewalle; juez de Instrucción, señor Ascanio Tolosa; por la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Tenerife, señor Bethencourt y Viejobueno; Caballeros Grandes Cruces señores La-Roche y Martí Dehesa (don Juan y don Nicolás); cónsules de Inglaterra, Mr. John Trant; de Norteamérica, Mr. Charles Drake; de Francia, señor Levez; de Alemania, señor Ahlers; de Bélgica, señor De Massy; de Venezuela, señor Hardisson (don Julio); de la Argentina, señor Martínez Déniz; de Portugal, señor Hardisson (don Rafael); del Uruguay, señor Davidson; de Italia, señor Díaz Botas; director de Sanidad Exterior, señor Castelo; por la Universidad de La Laguna, el vicerrector, señor Villaverde, y secretario, señor Reyes; por el Instituto, el

director, señor Cabrera Díaz; alcalde de La Laguna, señor Vergara; Arcipreste del Distrito y párroco de San Francisco, don esta capital señor Batista Fuentes; secretario del Gobierno civil, señor Ribot; ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Hardisson Pizarroso; ingeniero jefe de Montes, señor Oramas y Díaz Llanos; ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Godínez; ingeniero jefe de Minas, señor Arauz; jefe de Telégrafos, señor Madariaga; jefe de Puertos Francos, señor Domínguez; jefe de Correos, señor Prats; director del Banco de España, señor Marina; director de la Escuela de Comercio, señor Hodgson; por el Cabildo Gedebral, el Arcediano, señor Martín; consejeros del Cabildo, señores Vivanco, Toribio Valle y Díaz Llanos (don Vicente); concejales de este Ayuntamiento, señores Alvarez (D. Enrique), y Ramirez Filipes; concejal del Ayuntamiento de La Laguna, señor Cambreleng (don José); por la Escuela de Artes y Oficios, don Eduardo y don Pedro Tarquis; juez municipal, señor Ruiz Frias; segundo jefe de Aduanas, señor Villalba; secretario del Ayuntamiento de esta capital, señor Fumagallo; jefe de la Prisión Provincial, señor Blanco y personal a sus órdenes; Rvds Padres jesuitas Alcorta y Santarell; Rvdo. P. franciscano Francisco Morell; Hermano Pablo, del Colegio de San Ildefonso.

La recepción militar resultó también muy brillante, asistiendo los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y dependencias de la guarnición, presididos por el general de la Brigada, señor Urbano; teniente coronel de la Guardia civil, señor Vara Terán y jefes y oficiales de esta Comandancia; de la Armada concurrió el comandante de Marina accidental, capitán de corbeta señor Arriaga y oficialidad de la misma.

Asistieron, también, las señoras doña María Bethencourt de Vivanco, doña Fanny Hamilton y doña Mercedes Hernández, damas pertenecientes a los Establecimientos Benéficos de esta capital.

Igualmente concurrió una nutrida representación del Somañol local. Durante el acto, en la plaza de Weyler se estacionó un numeroso público, y la Banda de música del regimiento de Infantería ejecutó varias obras de su repertorio.

Rindió honores una Compañía del regimiento de Infantería de Tenerife número 64, con Bandera, al mando del capitán don José Nogueras. Terminado el acto el capitán general, señor Rodríguez Casademunt, acompañado de las autoridades, presenció el desfile de las tropas desde los balcones de la Capitanía.

El general Rodríguez Casademunt ocupó sitio en el Salón del Trono, teniendo a su derecha al gobernador civil, señor Morales de las Pozas, y a su izquierda al gobernador militar de la plaza, general Rodríguez del Barrio, vistiendo ambos generales el uniforme del Arma de Infantería, de gala, y el gobernador civil, el de ingeniero de Minas, a cuyo Cuerpo pertenece.

Cumplimentó a S. E., en primer término, el ilustre Obispo de la Diócesis, Fray Albino González y Menéndez Reigada, a quien acompañaba su secretario particular R. P. Porras.

Después tuvo lugar la recepción civil, desfilando ante el capitán general, el presidente de la Audiencia, señor Fernández Díaz; fiscal de S. M., señor González; magistrados, señores Pedreira, Gómez Miranda, Sánchez Real y Nestares; teniente fiscal, señor Cobelas; abogado fiscal, señor Gómez Naveira; secretario de la Audiencia, señor Pinto de la Rosa; y vicesecretario, señor Colta; secretario de la Sala de lo Civil, señor Morales López; presidente de la Mancomunidad Provincial Interinsular, señor Salazar Bethencourt, y secretario, señor López de Vergara; presidente del Cabildo Insular de Tenerife, señor López Méndez; delegado de Hacienda, señor Pérez Serrano; alcalde de esta capital, señor Vandewalle; juez de Instrucción, señor Ascanio Tolosa; por la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Tenerife, señor Bethencourt y Viejobueno; Caballeros Grandes Cruces señores La-Roche y Martí Dehesa (don Juan y don Nicolás); cónsules de Inglaterra, Mr. John Trant; de Norteamérica, Mr. Charles Drake; de Francia, señor Levez; de Alemania, señor Ahlers; de Bélgica, señor De Massy; de Venezuela, señor Hardisson (don Julio); de la Argentina, señor Martínez Déniz; de Portugal, señor Hardisson (don Rafael); del Uruguay, señor Davidson; de Italia, señor Díaz Botas; director de Sanidad Exterior, señor Castelo; por la Universidad de La Laguna, el vicerrector, señor Villaverde, y secretario, señor Reyes; por el Instituto, el

director, señor Cabrera Díaz; alcalde de La Laguna, señor Vergara; Arcipreste del Distrito y párroco de San Francisco, don esta capital señor Batista Fuentes; secretario del Gobierno civil, señor Ribot; ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Hardisson Pizarroso; ingeniero jefe de Montes, señor Oramas y Díaz Llanos; ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Godínez; ingeniero jefe de Minas, señor Arauz; jefe de Telégrafos, señor Madariaga; jefe de Puertos Francos, señor Domínguez; jefe de Correos, señor Prats; director del Banco de España, señor Marina; director de la Escuela de Comercio, señor Hodgson; por el Cabildo Gedebral, el Arcediano, señor Martín; consejeros del Cabildo, señores Vivanco, Toribio Valle y Díaz Llanos (don Vicente); concejales de este Ayuntamiento, señores Alvarez (D. Enrique), y Ramirez Filipes; concejal del Ayuntamiento de La Laguna, señor Cambreleng (don José); por la Escuela de Artes y Oficios, don Eduardo y don Pedro Tarquis; juez municipal, señor Ruiz Frias; segundo jefe de Aduanas, señor Villalba; secretario del Ayuntamiento de esta capital, señor Fumagallo; jefe de la Prisión Provincial, señor Blanco y personal a sus órdenes; Rvds Padres jesuitas Alcorta y Santarell; Rvdo. P. franciscano Francisco Morell; Hermano Pablo, del Colegio de San Ildefonso.

La recepción militar resultó también muy brillante, asistiendo los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y dependencias de la guarnición, presididos por el general de la Brigada, señor Urbano; teniente coronel de la Guardia civil, señor Vara Terán y jefes y oficiales de esta Comandancia; de la Armada concurrió el comandante de Marina accidental, capitán de corbeta señor Arriaga y oficialidad de la misma.

Asistieron, también, las señoras doña María Bethencourt de Vivanco, doña Fanny Hamilton y doña Mercedes Hernández, damas pertenecientes a los Establecimientos Benéficos de esta capital.

Igualmente concurrió una nutrida representación del Somañol local. Durante el acto, en la plaza de Weyler se estacionó un numeroso público, y la Banda de música del regimiento de Infantería ejecutó varias obras de su repertorio.

Rindió honores una Compañía del regimiento de Infantería de Tenerife número 64, con Bandera, al mando del capitán don José Nogueras. Terminado el acto el capitán general, señor Rodríguez Casademunt, acompañado de las autoridades, presenció el desfile de las tropas desde los balcones de la Capitanía.

Ecós de sociedad

Viajes

Se ha embarcado para la Península el secretario de la Delegación del Gobierno en la isla de la Palma, don Augusto Alvarez Bañón.

Dentro de breves días regresará a la isla de la Palma, procedente del Extranjero, el médico don José Gerardo Martín, que últimamente hizo viaje a París para traer los aparatos necesarios para instalar en San Andrés y Saucos una Clínica dotada de todos los adelantos modernos.

Se ha embarcado para la Península nuestro compatriota el joven estudiante don Ricardo Valle Benítez.

En unión de su familia, en Las Palmas se embarcó para la Península y el Extranjero don Francisco Periquet.

Ha marchado a Las Palmas don Joaquín Escolano.

De la Península ha regresado a la vecina isla el comerciante don José Jiménez.

Ha hecho viaje a la Península, desde Las Palmas, el culto Religioso R. P. José María Ibarreta, de la Orden de Predicadores.

Para Las Palmas hizo anoche viaje el empresario de teatros nuestro distinguido amigo don Ramón Baudet Grandy.

Desde Madrid se ha trasladado a París, donde permanecerá unos días, el ex diputado a Cortes por Tenerife nuestro muy querido amigo don Andrés de Arroyo y González de Chaves.

De Las Palmas ha llegado nuestro distinguido amigo don Tomás de Sotomayor y Pinto, gentil hombre de Cámara de S. M. el Rey.

Dentro de breves días llegará de Santa Cruz de la Palma, el culto letrado don Alonso Pérez Díaz.

Ha regresado de la Gomera nuestro distinguido amigo el cónsul de Noruega en esta capital, don Alvaro Rodríguez López.

Ha regresado de Las Palmas el contratista de obras don Juan Muñoz Pruneda.

También ha regresado de Las Palmas el ingeniero agente de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles don Fernando Girón.

Ha llegado de Las Palmas don Rubens Marichal.

De su viaje a Las Palmas ha regresado el apoderado de la Casa de Jacob Ahlers, nuestro distinguido amigo don Ernesto Groth.

De Las Palmas ha llegado don Sebastián Zamorano.

Ha llegado de Las Palmas nuestro estimado compañero en la Prensa don Juan Sosa Suárez.

Fiesta del Casino

Mañana, domingo, a las cinco de

Artículo 69. Únicamente tendrán voz y voto en las Juntas generales ordinarias y extraordinarias los miembros del Consejo directivo de la Sección, los delegados de los Turnos y los delegados natos de la Sección.

Los demás adoradores activos y honorarios pueden presenciar la votación y el escrutinio solo en calidad de espectadores; y es de esperar que concurrirán todos para demostrar su interés y entusiasmo por la Obra, y a la vez estimularnos mutuamente a trabajar por ella, a fin de ver si en el presente año conseguimos grandes triunfos a favor de tan santa Institución; proponiéndonos con verdadero empeño engrosar sus filas con nuevos adoradores activos y honorarios de ambos sexos que sean modelos de cristianos y piadosos fervientes de Jesús Sacramento.

Art. 72. La renovación del cargo de presidente se hará en votación secreta, por cédulas, bajo pena de nulidad.

Artículo 76. Todos los que voten lo harán personalmente, y no se admitirán delegaciones ni autorizaciones en ninguna clase de votación.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Enero de 1931.—P. A. del Consejo directivo: el secretario, Miguel Lombet, A. N. V.

SE ALQUILA

la espaciosa casa calle de San Francisco número 10, junto al Banco Hispano Americano.

Para informes en la Delegación de Hacienda, don Leonardo Waall Casado.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Montevideo", español, de Barcelona y Las Palmas, con 4 pasajeros de término, 199 de tránsito y carga general; consignado a La-Roche.

"La Palma", español, de Las Palmas, con 34 pasajeros de término y carga general; consignado a Manuel Cruz.

"Eider", alemán, de Las Palmas, en tránsito; consignado a González.

"Isora", español, del Puerto de la Cruz y Garachico, con carga general; consignado a Peña.

"Adeje", español, de Garachico, con frutas; consignado a Peña.

"Sancho II", español, de Los Saucos, con frutas; consignado a Rodríguez López.

Vapores despachados ayer

"Montevideo", para Santa Fé y Fernando Poo, con pasajeros y carga general.

"Infanta Beatriz", para Barcelona y escalas, con pasajeros y carga general.

"Hener", para Las Palmas y escalas.

"Tenerife", para Las Palmas y Hamburgo, con frutas.

"Eider", para Burdeos.

"La Palma", para Las Palmas, con pasajeros y carga general.

"Amir", para Tazacorte y escalas.

"Sancho II", para Puerto de la Cruz.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 23 de Enero de 1931
Temperatura máxima, 19'2.
Temperatura mínima, 13'9.
Humedad relativa media, 64 centésimas.
Dirección dominante del viento, NNW.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 449 kilómetros.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 3'9 milímetros.
Precipitación acuosa, 1'1 milímetros.
Estado general del cielo, casi cubierto.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

En esta fecha me he posesionado del Gobierno civil de la provincia, para el que he sido nombrado por Real decreto de 14 del actual, cesando, por tanto, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, don José Ramón Fernández Díaz, que venía desempeñándolo interinamente.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Gustavo Morales de las Pozas.

Disposición gubernativa

El gobernador civil ha dispuesto sea publicada la relación nominal de los dueños de fincas que han sido ocupadas temporalmente en el término municipal de Teod, con motivo de la construcción del trozo primero de la carretera de tercer orden del puerto de San Marcos (Teod) a Güifa, por el Tanque y Valle Santiago, con el fin de que los interesados puedan exponer cuanto estimen oportuno contra la necesidad de ocupación dentro del plazo de treinta días.

Para que el servicio correspondiente al prestigio de la isla, EL TRANVIA INSULAR necesita mejorarse, y acortar el tiempo que se invierte en los recorridos.

Leija TEIDE para lavar y fregar por que desinfecta y aromatiza.

Asimismo se hace constar que si bien se ha facilitado el dicho piano en alquiler en distintas ocasiones, no ha sido con el fin de beneficiar al Centro, pues su producto se destina al arreglo y mejoramiento de dicho instrumento, puesto que el importe que aquellos alquileres han producido están invertidos en acciones de un Banco, según consta también en actas.

Por último, también nos es grato hacer público que todos los señores socios que forman este Centro son personas honorables, y entre ellas figuran el señor alcalde, el señor cura párroco, el señor juez municipal y los señores maestros nacionales, y que, además, jamás se ha requejado nuestro modesto apoyo en todo lo que signifique cultura y buen nombre del pueblo, pues los Estatutos de nuestra sociedad así lo indican.

Hemos lamentado el tener que hacer público estas manifestaciones, dando por terminado este anojoso asunto, una vez aclarado nuestro buen proceder y dejar restablecida la verdad, no dando lugar así a las suspicacias que pudieran derivarse.

Por acuerdo de la Junta general extraordinaria del día 21 del actual.—La Directiva.

Buscan solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Adoración Nocturna Española

Sección de Santa Cruz de Tenerife IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Vigilia, o titular del turno "Sagrada Familia", a intención del alma del adorador veterano don Antonio de Luque Alcalá (q. e. p. d.)

En la noche de hoy, sábado 24 al domingo 25 del corriente, tendrá lugar la Vigilia del mes actual, que comenzará a las diez en punto, debiendo los adoradores hallarse en la Sala de guardia desde las nueve, para celebrar la Junta de Turno reglamentaria.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

El Consejo convoca a Junta general ordinaria para mañana, domingo 25 del corriente, a todos los adoradores varones, activos y honorarios, de la Sección, a las tres de la tarde, en la Sala de guardia; para dar cuenta del estado de la Asociación y elección del presidente; rogando con todo encarecimiento se sirvan concurrir al acto.

La orden del día será la siguiente:
1. Invocación al Espíritu Santo.
2. Lectura eucarística y del acta anterior.
3. Lectura por el secretario de los datos estadísticos de Secretaría.
4. Lectura por el tesoro del extracto de su cuenta desde la última aprobada.
5. Discurso del presidente de la Sección acerca del estado de la misma.
6. Lectura y discusión de las proposiciones presentadas.
7. Elección del presidente.
8. Breve discurso pronunciado o leído, del presidente de honor.
Creemos oportuno recordar aquí algu-

ACEITE DE RICINO

"E R B A"

Sin sabor. Sin olor. Sin color.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Representante:
Don A. José María Segura Adell

Pérez Galdós núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

CASINO DE STA. CRUZ DE TENERIFE

EN EL GRAN HOTEL QUISIANA Y EN LOS SALONES RESERVADOS A ESTA SOCIEDAD, TENDRA LUGAR UNA FIESTA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 25, Y A LAS CINCO DE SU TARDE.

LO QUE SE COMUNICA A LOS SEÑORES SOCIOS Y SUS FAMILIAS, POR SI QUISIERAN CONCURRIR A LA MISMA.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 22 DE ENERO DE 1931.
P. A. de la J. D., el secretario, MANUEL VIVANCO.

El Ayuntamiento, en su última sesión, acordó el alistamiento de mozos para el reemplazo del Ejército y cupo de esta capital para el actual año.

Se hace público lo anteriormente expuesto, para que en el plazo de ocho días puedan interponerse las reclamaciones a que cada cual se crea con derecho.

De un Concurso

Ayer publica el Boletín Oficial de la provincia un anuncio del Ayuntamiento de esta capital, por el que abre un concurso para arquitectos españoles para la redacción del proyecto de reforma y mejora de la parte baja de la población y su enlace con la Avenida Marítima.

Leija TEIDE; pruébela y se convencerá que es la mejor de las lejías

ROSENGART & HP
Ninguno más económico.—Ninguno más elegante.—Píla una prueba.
Teléfono 638.—JUAN FONSA

Gobierno civil

Complimentando al gobernador civil

En la mañana de ayer acudió al Gobierno civil el teniente coronel de la Benemérita, don Juan Vara Terán, acompañado de los jefes y oficiales de dicho Instituto, cuyo personal cumplimentó al gobernador, señor Morales.

También visitó ayer a la primera autoridad civil de la provincia, el presidente de la Cámara Agrícola, don Eloy Sansón y Pons.

El delegado del Gobierno y alcalde de Santa Cruz de la Palma, han telegrafiado al gobernador civil felicitándole con motivo de su nombramiento para el mando civil de la provincia.

Registro de una mina

Don Rogelio Padrón Sosa, vecino de Arafo, ha presentado una instancia en el Gobierno civil solicitando se le registre la mina de mineral de hierro de setenta y cinco pertenencias, con el título de *El Madroñero*, cuyo expediente tiene el número 456.

Sobre constitución de mesas electorales

Los presidentes de la Junta municipal del Censo electoral del Tanque y de Garafía han designado, según comunican al gobernador civil, los locales correspondientes para constituir las mesas electorales.

Cese y toma de posesión

En el Boletín Oficial de ayer leemos la siguiente circular:

"Con esta fecha me he posesionado del Gobierno civil de la provincia, para el que he sido nombrado por Real decreto de 14 del actual, cesando, por tanto, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, don José Ramón Fernández Díaz, que venía desempeñándolo interinamente.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Gustavo Morales de las Pozas.

Disposición gubernativa

El gobernador civil ha dispuesto sea publicada la relación nominal de los dueños de fincas que han sido ocupadas temporalmente en el término municipal de Teod, con motivo de la construcción del trozo primero de la carretera de tercer orden del puerto de San Marcos (Teod) a Güifa, por el Tanque y Valle Santiago, con el fin de que los interesados puedan exponer cuanto estimen oportuno contra la necesidad de ocupación dentro del plazo de treinta días.

Para que el servicio correspondiente al prestigio de la isla, EL TRANVIA INSULAR necesita mejorarse, y acortar el tiempo que se invierte en los recorridos.

Leija TEIDE para lavar y fregar por que desinfecta y aromatiza.

SERPENTINAS CONFETIS

ANTONIO HERREROS Orotava.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimerá

Esta noche, sábado, en séptima función de abono, se estrenará en el teatro Guimerá, por la Compañía de Leandro Alpuente, el juguete cómico, en tres actos, "La Karaba", gran éxito de risa de los aplaudidos autores Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández.

Con "La Karaba" logran sus autores—en cuantos teatros se represente—mantener al público en constante hilaridad.

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

A las seis de la tarde, gran función popular, proyectándose la película, en seis partes, "Los detectives".

A las nueve y media de la noche, estreno de una superproducción cómica, en cinco partes, y las aplaudidas Hermanas Gómez y Roberto Font.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del Gobierno

El presidente despachando
Madrid 23 2'45.—El presidente del Consejo despachó esta noche con el subsecretario de la Presidencia señor Ruiz y Benítez de Lugo.

Hablando con los periodistas
Esta noche, a las diez, recibió el general Berenguer a los representantes de la Prensa.

El problema agrario en Andalucía
Al salir el ministro de Fomento, señor Estrada, del Ministerio del Ejército, después de conferenciar con el presidente, manifestó que había conversado con el ministro del Trabajo.

El conde de Guadalhorce marcha a Madrid
Madrid 23 2'45.—De Barcelona comunican que en el tren rápido de esta noche marchó a Madrid el conde de Guadalhorce, siendo despedido en la Estación por numerosas personalidades políticas.

De Cataluña

El conde de Guadalhorce marcha a Madrid
Madrid 23 2'45.—De Barcelona comunican que en el tren rápido de esta noche marchó a Madrid el conde de Guadalhorce, siendo despedido en la Estación por numerosas personalidades políticas.

El santo del Rey
Madrid 23 17'30.—Según expresan de la Ciudad Condal, con motivo del Santo de S. M. el Rey, hoy se celebró una brillante recepción en la Capitanía General, recibiendo en Corte el general Despujols.

La Juventud Monárquica
También dan cuenta de la Ciudad Condal de haberse inaugurado el Centro de la Juventud Monárquica, que ha sido instalado en la calle de Pelayo.

Presos puestos en libertad
En atención a ser el día de la fiesta...

Motors trifásicos de alto rendimiento, elevada potencia efectiva, reducido consumo de corriente y precio económico.
CASA SIEMENS, San José, 13.

la onomástica de S. M. el Rey, han sido puestos en libertad todos los presos que cumplían quince años.

Los restos de Sarda Salvany
También comunican de Barcelona que se ha recibido autorización de Roma para trasladar los restos de Sarda Salvany, del Cementerio de Sabadell a la parroquia de dicha localidad.

Varias noticias

La gripe en la Península
Madrid 23 2'45.—En esta corte continúa la epidemia de gripe, habiendo aumentado el número de atacados.

Dos españoles que no son admitidos en Inglaterra
Se reciben despachos de Londres dando cuenta de un incidente ocurrido en la Cámara de los Comunes.

Misa en Palacio
Para solemnizar la fiesta onomástica de S. M. el Rey, esta mañana se celebró en el salón de Tapices de Palacio una solemne Misa, oficiando en la ceremonia el Patriarca de las Indias.

Acto de adhesión monárquica
La Juventud Monárquica Independiente acudió hoy a Palacio para firmar en los albums, coincidiendo a la salida con el relevo de la guardia exterior de Palacio.

El conde de Guadalhorce en Madrid
Madrid 23 17'30.—Procedente de Barcelona llegó hoy a Madrid el exministro de la Dictadura, conde de Guadalhorce, que fué recibido por numerosos amigos.

En favor de los sin trabajo de Norteamérica
Se reciben despachos de Washington comunicando que ha comenzado una campaña en favor de los obreros que se hallan parados.

La crisis del Gobierno francés
De París llegan noticias relacionadas con la crisis del Gobierno, acerca de la cual se hacen grandes comentarios.

El periódico "Le Journal", cree como posible la formación de un Gobierno que esté apoyado por los socialistas.

Victimas de un envenenamiento
De Ashland Kentucky dan cuenta de haber muerto siete personas, que fueron víctimas de un envenenamiento.

Avión que reanuda el vuelo
De Zaragoza expresan que ayer se vió obligado a aterrizar en Belchite un avión correo.

Regresa a Madrid el gobernador del Banco de España
Madrid 24 2'15.—En el tren rápido de Irún llegó hoy a Madrid el gobernador del Banco de España, señor Bas, que regresa de su viaje a Basilea.

Reunión en la Casa del Pueblo de Madrid
En la Casa del Pueblo, de esta Corte, se han reunido las Comisiones ejecutivas de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista.

Los sucesos en provincias
Heridos en un accidente
Madrid 23 17'30.—Según comunican de Zaragoza, cerca de Caspe sufrió un accidente una moto.

Lejía TEIDE es la mejor para el lavado de la ropa blanca.

Manifestaciones de adhesión a S. M. el Rey

Los edificios engalanados
Madrid 23 17'30.—Hoy, con motivo del santo de S. M. el Rey, los edificios públicos y muchos particulares se hallan engalanados.

Desfile de público por Palacio
Durante la mañana de hoy un gentío enorme, en el que estaban representadas todas las clases sociales, desfiló por Palacio, con objeto de firmar en los albums colocados en la Mayordomía.

Misa en Palacio
Para solemnizar la fiesta onomástica de S. M. el Rey, esta mañana se celebró en el salón de Tapices de Palacio una solemne Misa, oficiando en la ceremonia el Patriarca de las Indias.

Acto de adhesión monárquica
La Juventud Monárquica Independiente acudió hoy a Palacio para firmar en los albums, coincidiendo a la salida con el relevo de la guardia exterior de Palacio.

El Monarca aclamado
Esta mañana, al regresar S. M. el Rey a Palacio, de regreso de visitar a la Infanta Isabel, los numerosos elementos monárquicos que se hallaban ante Palacio rodearon por completo al Monarca, que fué objeto de clamorosas ovaciones.

En provincias
Madrid 24 2'15.—De diversas provincias se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado con brillantez la fiesta onomástica de S. M. el Rey.

Lejía TEIDE es fabricada por J. López, San Lucas, 32.

"Palace Hotel"

AVISO AL PUBLICO
Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve el "Hotel Madrid", se instalará en el mismo local, plaza de la Iglesia núm. 14, un nuevo establecimiento, Palace Hotel, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y comisionistas, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

No deje usted de visitar en breve el "Palace Hotel", a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.

PLAZA DE LA IGLESIA, 14

hantez la fiesta onomástica de S. M. el Rey.

Banquete en Palacio
Esta noche se ha celebrado en Palacio un banquete de gala, al que asistieron 48 personas.

Iluminación eléctrica
Los edificios públicos, así como numerosos particulares de esta corte, lucían esta noche espléndidas iluminaciones eléctricas.

En la Embajada de España en el Vaticano
De Roma dan cuenta de haberse celebrado una brillante recepción en la Embajada de España ante el Vaticano, con motivo del santo de S. M. el Rey.

En dicho acto se hicieron votos por la prosperidad de la Patria. Se dieron vivas a España y al Rey.

Los grandes viajes aéreos

Aviadora alemana que llega a Rio de Oro
Madrid 23 17'30.—En la Dirección de Marruecos se han recibido noticias relacionadas con el vuelo de la aviadora alemana señorita Beinhorn.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCEOS

Herido en riña
Ayer tarde sostuvieron una riña en las obras del Palacio de Justicia, Federico Romero Arenas, de 52 años, y Salvador Padrón Sosa, de 50 años, capataz y albañil de las mismas obras, respectivamente.

El Salvador resultó con erosiones en distintas partes de la cara y manos, de carácter leve, según parte facultativo de la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Al ciudad capataz le fué ocupada una pistola browning marca "Titano", calibre 6-35, montada, conteniendo 4 cápsulas, con la cual apuntaba a Salvador Padrón, siéndole arrebatada dicha arma por el motorista Cristóbal Navarro González, que intervino para separar a los contendientes.

Por cuestiones de copas
En el sitio conocido por Los Olivos, del término de Adeje, se suscitó una reyerta entre José Bello Rodríguez y Luis García Estrada, que en unión de varios amigos tomaban unas copas en un establecimiento propiedad de Lázaro Prieto.

José Bello resultó con una herida incisa en la región frontal, como de dos centímetros de extensión, que le causó el Luis García al arrojarle un vaso.

El herido fué curado por el médico titular don Pedro de las Casas Pérez, que calificó las lesiones de leves, salvo complicaciones.

Al ser interrogado el agresor, manifestó que arrojó el vaso a José Bello por que éste había insultado a su esposa.

COMPRO Y VENDO ACCIONES DE GALERIAS.—JOSE R. ARVELO.—ARAFO.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 22 de Enero, and values for Libras, Francos, Liras, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español del Rio de la Plata, etc.

LOS SPORTS

El encuentro de mañana

El campo de la Avenida tendrá lugar mañana, domingo, a las diez y media, el encuentro de Campeonato correspondiente a la segunda vuelta entre los notables equipos Real Unión y C. D. Tenerife.

Dicho partido ha despertado gran interés entre los admiradores de ambos clubs, por ser los que marcan a la cabeza de la competición, pues el que resulte vencedor se afirmará en el primer puesto del Campeonato.

El Real Unión presentará el siguiente cuadro de jugadores: Hernández; Elisandro, Pacheco; Barreto, Castellano, Cubas; Nieto, Mora, Quico, Lorenzo, Graciliano.

Aún se ignora quien será el árbitro que juzgará el encuentro, rumo-reándose que sea el señor Rodríguez Bello o el señor Ríos.

El miedo a la carne

Es ciertamente probado que en muchos organismos la carne no les sienta bien, pero no es menos cierto, que existe un preparado que puede tomar todo el mundo, sean ancianos, jóvenes o niños; que reúne todas las ventajas y propiedades alimenticias de la carne sin ninguno de sus inconvenientes.

Nos referimos a la renombrada Carne Líquida del Dr. Valdés García de Montevideo, producto especial de carne, que nutre poderosamente sin el menor peligro para los pacientes de cualquier enfermedad a la que la carne sólida puede perjudicar.

En nuestros barrios

La Fiesta de San Sebastián

En el barrio de su nombre se celebrará mañana, domingo, en esta capital, la fiesta de San Sebastián.

A las diez de la mañana tendrá lugar en la ermita del barrio una solemne Misa cantada.

Por la tarde, a las cuatro, se verificará una carrera de cintas en bicicleta, con premios en metálico.

A las cinco y media, en la ermita habrá sermón a cargo del Superior de los Padres jesuitas.

A las seis saldrá en procesión el Santo Patrón del barrio, recorriendo el itinerario de costumbre.

Por la noche se celebrará una animada verbena hasta las once.

Café Cervantes

GRAN CONCIERTO DE VIOLIN Y PIANO

a cargo de RICH STEINBAUSER (violinista) y FRAU DARIA STEINHAUSER (pianista)

NOTABLES ARTISTAS QUE HAN ACTUADO EN LOS PRINCIPALES GRANDES HOTELES DE EUROPA.

EL DOMINGO, DIA 25, DE 9 A 12 DE LA NOCHE.

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL

Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Au xiliar valioso en tuberculosis.

No irrita el intestino, como la creosota.

EN FARMACIAS Por mayor: San Bernardo, 41 (Farmacia).

¡COMERCIALES!

¡AHORA O NUNCA!

Cajas Registradoras A 22 DUROS Franco de Porte

Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escríbido: CAJAS REGISTRADORAS MUNDIAL.

Apartado 6.—CASTELLÓN.



SPIRAX

BLOCS

LIBRETAS

CUADERNOS

son los más prácticos que existen. Se utilizan las dos caras del papel.

Se escribe perfectamente plano en todos los sentidos.

Exija siempre la marca

SPIRAX



LA UNICA AGENDA DEL MUNDO que al abrirse se encuentra siempre al día y siempre plana es la CARTERA AGENDA DE BOLSILLO SPIRAX

Cartera de piel conteniendo el primer trimestre y tres de recambio. Pesetas 8,50

Modelo pequeño para bolsillo de chaleco. 5,50

Inapetencia hoy significa Anemia mañana

No se abandone Vd. y tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Produce apetito y reconstituye. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.



Llegada y salida de Vapores

Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Enero ed 1931

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
10	ARDEOLA	Liverpool
17	AGUILA	"
24	AVOCETA	"
31	ALONDRA	"

Estos vapores tienen buceo disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 546.



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO 1465 tons	GOMERA - HIERRO 800 tons
NIERA Y CLAVIJO 1465 tons	FUERTEVENTURA 800 tons
LA PALMA 1465 tons	LANZAROTE 800 tons

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 7 y, los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 9 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garañico, Santa Cruz de la Palma, Saucedo y Tancorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sábana, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pono Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrecife. Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: MANUEL CRUZ San José número 8.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR

EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Enero de 1931

Miércoles 7.—Motor-correo SIL	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 14.—Vapor-correo DUERO	Para Marsella.
Miércoles 21.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 28.—Vapor-correo FRANCOLI	Para Marsella.

Salidas de Casablanca para Canarias todos los sábados

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Marina, 23.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques "ISORA", "ADEJE", "DELFIN" y "SAN MIGUEL".

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Principado de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina.

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTITRABICO.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Seris, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN

En 900 toneladas para Copenhague, Stoccolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Enero de 1931

Día 2.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 9.—Vapor BILBAO	Compañía Oldenburguesa
Día 16.—Vapor ORLANDA	Norddeutscher Lloyd
Día 23.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Día 30.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Agente	Agente
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero)
JACOB AHLERS	MANUEL CRUZ
Marina, 31.—Teléfono: 1140	SAN JOSÉ, 40.—Teléfono: 1100

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicio del mes de Enero de 1931

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día—hora	DESTINOS
1	ISLA DE GRAN CANARIA	2-18	Cádiz y Barcelona.
3	PRINCIPE ALFONSO	4-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
8	INFANTA BEATRIZ	9-10	Cádiz y Barcelona.
10	PLUS ULTRA	11-12	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
15	ISLA DE TENERIFE	16-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
16	PRINCIPE ALFONSO	18-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
22	INFANTA BEATRIZ	23-10	Cádiz y Barcelona.
24	ROMEU	25-12	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
29	ISLA DE GRAN CANARIA	30-18	Cádiz y Barcelona.

NOTA.—Los pasajes de ida y vuelta solo se despacharán hasta la víspera de salida de cada buque.

Estos vapores admiten pasajeros en primera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:

MANUEL CRUZ, San José, núm. 40.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

AVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, ARTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA. POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro

Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 878, 80 y 881



Compañía Transatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Enero de 1931

Nombre del vapor	Día	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
LEGAZPI	26	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELGANO	31	Cádiz y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
MANUEL CALVO	26	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 85



Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Enero de 1931

PARA LONDRES		PARA DIEPPE	
Día 7.—Vapor SAN JOSE	Día 3.—Vapor SARDINIA	Día 10.—Vapor BURGOS	Día 17.—Vapor SAN CARLOS
Día 14.—Vapor BUENAVISTA	Día 24.—Vapor SARDINIA	Día 31.—Vapor BURGOS	
Día 21.—Vapor BASADEROS			
Día 28.—Vapor BAJAMAR			

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 236 y 367

Anuncie Vd. en este periódico

VÍAS URINARIAS

En todas las infecciones de las vías urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de **Blenorragia (Purgaciones)**, haylos **CACHETS DEL DR. SOIVRE** que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados.

Baste tomar una caja de **Cachets del Dr. Solvère** para convencerse de sus admirables éxitos.

Venta a 5' 50 ptas. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital.	150.000.000 de pesetas
Reservas	38.490.132 de pesetas
Cuentas acreedoras	1.518.864.593 de pesetas
Depósitos en custodia.	2.966.932.865 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife
Las Palmas
(con Oficinas auxiliares en Fuerto de la Luz y calle Triana).
Arucas y Santa Cruz de la Palma
134 sucursales en España

= Banco Vitalicio de España =

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1929

PESETAS 117.470.661'50

Pagado a los asegurados en el año 1929

PESETAS 11.036.715'50

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 172.603.258'56

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA
Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 26

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

Anuncie Vd. en este periódico

NORA

RADIO

SIEMPRE DELANTE

NOVEDADES 1930/31

De venta en HONORIO ARIENZA, MUNIZ, San José número 38.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa, Holmside y Ryhope, destilado diariamente de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 120. la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 650 el quintal (al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0'25 céntimos al Kg. mínimo 5 Kg.

FABRICA DE GAS, Calle de Reina, Teléfono 183.

Sociedad Anónima de Faldas a vapor "Camacho's Union"

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria, prevenida por los Estatutos, la que tendrá lugar en el local del Círculo Mercantil, el día 30 del corriente, a las cinco de la tarde, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta anterior.
Lectura de la Memoria reglamentaria.
Presentación de cuentas del año 1930.

Renovación de consejeros.

Manifestaciones de los señores accionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Enero de 1931.—El secretario, Guillermo Camacho.

"11 DE JUNIO"

Comunidad de Explotación Minera y de alumbramiento de aguas

Por el presente se convoca a los señores que participen en esta Comunidad para que se sirvan asistir a la Junta general ordinaria el domingo 25 del actual, en el local de la sociedad Española, domiciliada en este barrio, a las nueve de la mañana, de primera convocatoria, y de no acudir número suficiente, se celebrará de segunda convocatoria a las diez del mismo día, tratándose los asuntos siguientes:

1.º Dar cuenta a los señores participantes de la Real orden desestimando los recursos interpuestos contra esta Comunidad.

2.º Manifestación del Consejo de Administración, sobre el estado de esta Comunidad.

3.º Manifestaciones de los señores participantes.

4.º Elección del Consejo de Administración que ha de regir durante el año 1931.

La Cuestia, 19 de Enero de 1931.—El secretario, Eusebio Ramos; visto bueno: el presidente, Carlos Mayato.

NOTA.—Se replica a los señores participantes asistan a esta Junta por tratarse en ella asuntos de mucha importancia para los intereses de la Comunidad.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía.

Comunidad de aguas "Salto de la Fortuna"

SANTA URSULA

Por el presente se convoca a los señores que participen en esta Comunidad para que se sirvan asistir a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día primero del próximo Febrero y hora de las nueve de la mañana en el domicilio del secretario de la misma, sito en la Plaza de la Iglesia, de este pueblo, al objeto de tratar de la siguiente:

ORDEN DEL DIA

1. Nominación de nueva Junta Directiva para el presente año de 1931.

2. Presentación de cuentas y

3. Manifestaciones de los señores participantes.

Santa Ursula, 20 de Enero de 1931.—El secretario, MIGUEL GONZALEZ PEREZ.—V. B.—El presidente, MIRABAI.

NOTA.—Se hace presente que si llegara la hora señalada para la sesión no hubiese número suficiente de participantes, se celebrará a las quince horas (tres de la tarde) del mismo día, con el número que asista.

Anuncie Vd. en este periódico

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Enero de 1931.—El secretario, Guillermo Camacho.